
  

          COMUNE DI BOBBIO PELLICE 
                                                                       Città Metropolitana di Torino 

 

Originale 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 44  

 
Oggetto: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO ALPEGGI           

 

 

L’anno duemilaventidue, addì  ventotto, del mese di  dicembre, alle ore 20:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in seduta Ordinaria di Prima convocazione il Consiglio Comunale, 

del quale sono Membri i Signori: 

 

VIGNOLA MAURO - Sindaco Presente 

GEYMONAT PATRIZIA - Consigliere Presente 

MELLI DEBORAH - Consigliere Giust. 

CHARBONNIER LUCA - Consigliere Presente 

BERTRAMINO PAOLO - Consigliere Presente 

DUVAL LORENZO - Consigliere Presente 

AYASSOT DARIO - Consigliere Giust. 

MONDON ERMANNO - Consigliere Giust. 

MURA MICHELE - Consigliere Presente 

FRABETTI FEDERICA - Consigliere Giust. 

PETERLIN GIUSEPPE - Consigliere Presente 

 

Ne risultano presenti n. 7 e assenti n. 4. 

 

Assume la presidenza il Sindaco VIGNOLA MAURO. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale MATINA Dr. Emanuele. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



 

OGGETTO:  APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO ALPEGGI           

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE    

 

A relazione del Sindaco il quale riferisce quanto segue: 

 

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 72 del 16/12/2021, avente ad oggetto 

“Documento Unico di Programmazione Semplificato (DUPS) - Triennio 2022/2024 - Art. 170 

comma 1 D.Lgs. 267/2000 - Nota di Aggiornamento”; 

 

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 74 del 16/12/2021 avente ad oggetto 

“Approvazione dello Schema di Bilancio di Previsione Finanziario 2022/2024 (Art.11 D. Lgs. 

n.118/2011)”; 

 

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 41 del 28/12/2021 avente ad oggetto 

“Esame ed Approvazione Nota di Aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 

Semplificato (DUPS) 2022 – 2024”; 

 

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 28/12/2021, avente ad oggetto 

“Esame ed approvazione del Bilancio di Previsione Finanziario per il triennio 2022/2024”; 

 

RICHIAMATA la delibera di Giunta Comunale n. 1 del 11/01/2022 di attribuzione al Sindaco 

della responsabilità dei Servizi;  

 

VISTA la necessità, in continuità storica con il Regolamento Alpeggi approvato nel 1993, di 

disciplinare la corretta gestione dei pascoli del Comune di Bobbio Pellice al fine di mantenere 

le caratteristiche produttive, ambientali, paesaggistiche e fruitive degli stessi e dell’intero 

territorio, a vantaggio delle aziende locali e dell’intera collettività; 

 

RICHIAMATA l’antica origine del patrimonio pastorale comunale, ampiamente precedente 

all’impianto del catasto, e l’appartenenza degli alpeggi comunali destinati al pascolo al 

patrimonio indisponibile del Comune ai sensi dell’art. 56 dello Statuto comunale in quanto 

ecosistemi ad alto valore ambientale e naturalistico destinati a conservare le qualità 

paesaggistiche del territorio montano e le tradizioni della collettività locale; 

 

VISTO che con Determina n. 92/2022 è stato dato incarico per lo studio sugli alpeggi di 

Bobbio Pellice al Dott. Forestale IGHINA Andrea con sede in Pinerolo (To) C.F/P.IVA 

GHNNDR76M12G674H, in qualità capogruppo mandatario del RTP costituito tra lo stesso 

IGHINA Andrea e i dottori forestali Paolo Maria Terzolo, Igor Cicconetti, Chiara Casella 

Federica Berger e Fabio Ribotta, come da intese tra i suddetti comuni; 

 

VISTO lo studio sui pascoli comunali pervenuto a firma del Dott. Forestale TERZOLO Paolo 

Maria così composto: 

- Regolamento comunale dei pascoli; 

- Relazione tecnico metodologica; 



 

- Schede dei comprensori di pascolo; 

- Cartografia generale scala 1:25.000; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – BANCET; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – 

CROSENNA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PIS DELLA 

ROSSA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo –ROSSA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – GIULIAN; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PRA 

INFERIORE; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PARTIA 

D’AMOUNT; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – CONTENT; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PIS UVERT; 

 

PROPONE 

 

DI APPROVARE lo studio sui pascoli comunali pervenuto a firma del Dott. Forestale 

TERZOLO Paolo Maria comprensivo di tutti gli allegati sopra riportati; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA la relazione del Sindaco, VIGNOLA Mauro e ritenutala meritevole di approvazione; 

 

RITENUTO di dover procedere in merito all’approvazione dello stesso; 

 

VISTO il D.lgs n. 267 del 18.08.2000 recante: "Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento 

degli Enti Locali";  

 

VISTI i pareri favorevoli espressi sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 

3, c.1, lettera b), del D.L. 10 ottobre 2012, n. 174: 

- in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato; 

- in ordine alla regolarità contabile del Responsabile del Servizio interessato; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

 A seguito di votazione resa ai sensi di legge che da il seguente esito: 

 

Presenti n.7; 

Votanti n. 7; 

Favorevoli n. 7; 

Contrari n. 0; 

Astenuti n. 0; 

 

 

 

 



 

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE lo studio sui pascoli comunali pervenuto a firma del Dott. Forestale 

TERZOLO Paolo Maria così composto: 

- Regolamento comunale dei pascoli; 

- Relazione tecnico metodologica; 

- Schede dei comprensori di pascolo; 

- Cartografia generale scala 1:25.000; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – BANCET; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – 

CROSENNA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PIS DELLA 

ROSSA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo –ROSSA; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – GIULIAN; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PRA 

INFERIORE; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PARTIA 

D’AMOUNT; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – CONTENT; 

- Cartografia dei singoli comprensori con indicazione dell’uso del suolo – PIS UVERT 

 

Inoltre, con successiva votazione resa in forma palese, per alzata di mano che da il seguente 

risultato: 

Presenti n.7; 

Votanti n. 7; 

Favorevoli n. 7; 

Contrari n. 0; 

Astenuti n. 0; 

 

DELIBERA 

 

DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 

comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 stante la necessità procedere con l’assegnazione dei 

pascoli visto l’avvicinarsi del periodo di monticazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

VIGNOLA MAURO MATINA Dr. Emanuele 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi con decorrenza dal 31 GEN 2023 

  

Lì, 31 GEN 2023 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 MATINA Dr. Emanuele 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 10/02/2023 

 

___ per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 

comma 3, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

 

X in quanto è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4,  

del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                    MATINA Dr. Emanuele 


